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ÖTV (III) sayılı liste ürünlerinin asgari maktu vergi tutarları ile maktu vergi tutarları 

yeniden belirlendi, Şeker ithalatında Tarife Kontenjanı açıldı. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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27 Mayıs 2022 tarih ve 31847 sayılı Resmi Gazetede yayınlanan; 

1- 4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununun Eki (III) Sayılı Listenin (A) ve (B) Cetvellerinde Yer Alan Bazı 
Mallara Uygulanan Asgari Maktu ve Maktu Vergi Tutarlarının Yeniden Belirlenmesi ile Anılan Kanunun 12 
nci Maddesinin (3) Numaralı Fıkrası Hükmünün Bazı Mallarda 2022 Yılı Temmuz-Aralık Dönemi İçin 
Uygulanmaması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 5614) ile; ÖTV kanununun eki (III) sayılı listenin (A) ve (B) 
cetvellerinde yer alan bazı malların asgari maktu vergi tutarları ile maktu vergi tutarları yeniden 
belirlenmiştir. 

Yeniden belirlenen tutarlar ile (A) cetvelinde; 

▪ 2202.10.00.00.13 GTİP’te yer alan Kolalı gazozların vergi oranı %25’ten %35’e yükseltilmiş, 

▪ 2203.00 GTİP’te yer alan Malttan üretilen biraların vergi oranı %63,3’ten %63’e düşürülmüş, Asgari 
Maktu Vergi Tutarı ise 1,3498 TL’den 4,4096 TL’ye yükseltilmiş, 

▪ 2204 pozisyonunda yer alan Taze üzüm şarabı (kuvvetlendirilmiş şaraplar dahil); üzüm şırası (20.09 
pozisyonunda yer alanlar hariç) (2204.10 köpüklü şaraplar ve 2204.30 diğer üzüm şıraları hariç)’nın 
vergi oranı %63,3’ten %0’a düşürülmüş, Asgari Maktu Vergi Tutarı ise 6,6363 TL’den 21,6821 TL’ye 
yükseltilmiş, 

▪ 2204.10 GTİP’te yer alan Köpüklü şarapların vergi oranı % 275,6’dan %0’a düşürülmüş, Asgari Maktu 
Vergi Tutarı ise 44,8351 TL’den 146,4895 TL’ye yükseltilmiş, 

▪ 2205 pozisyonunda yer alan Vermut ve diğer taze üzüm şarapları (bitkiler veya kokulu maddelerle 
aromalandırılmış) (2205.10.10.00.00, 2205.10.90.00.12 hariç)’ın vergi oranı %275,6’dan %0’a 
düşürülmüş, Asgari Maktu Vergi Tutarı ise 67,6673 TL’den 221,0891 TL’ye yükseltilmiş, 

▪ 2205.10.10.00.00 GTİP’te yer alan Alkol derecesi hacim itibariyle % 18 veya daha az olanların vergi 
oranı %275,6’dan %0’a düşürülmüş, Asgari Maktu Vergi Tutarı ise 53,7356 TL’den 175,5698 TL’ye 
yükseltilmiş, 

▪ 2205.10.90.00.12 GTİP’te yer alan Alkol derecesi hacim itibariyle % 22 ve fazla olanların vergi 
oranı %275,6’dan %0’a düşürülmüş, Asgari Maktu Vergi Tutarı ise 197,5242 TL’den 602,4843 TL’ye 
yükseltilmiş, 

▪ 2206.00 GTİP’te yer alan Fermente edilmiş diğer içecekler (elma şarabı, armut şarabı, bal şarabı, sake 
gibi), tarifenin başka yerinde belirtilmeyen veya yer almayan fermente edilmiş içeceklerin karışımları 
ve fermente edilmiş içeceklerle alkolsüz içeceklerin karışımların vergi oranı %275,6’dan %0’a 
düşürülmüş, Asgari Maktu Vergi Tutarı ise 6,6363 TL’den 29,5849 TL’ye yükseltilmiş, 

▪ 2207.20 GTİP’te yer alan Alkol derecesi ne olursa olsun tağyir (denatüre) edilmiş etil alkol ve damıtım 
yoluyla elde edilen diğer alkollü içkiler [Alkol derecesi ne olursa olsun tağyir (denatüre) edilmiş etil 
alkol hariç]’in vergi oranı %275,6’dan %0’a düşürülmüş, Asgari Maktu Vergi Tutarı ise 197,5242 TL’den 
602,4843 TL’ye yükseltilmiş, 
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▪ 22.08 pozisyonunda yer alan Alkol derecesi hacim itibariyle % 80'den az olan tağyir (denatüre) 
edilmemiş etil alkol; damıtım yoluyla elde edilen alkollü içkiler, likörler ve diğer alkollü içecekler 
[(2208.90.91; 2208.90.99) Alkol derecesi hacim itibariyle % 80'den az olan tağyir (denatüre) 
edilmemiş etil alkol hariç, (2208.20; 2208.50; 2208.60; 2208.70 ve 2208.90 hariç)]’in vergi 
oranı %275,6’dan %0’a düşürülmüş, Asgari Maktu Vergi Tutarı ise 197,5242 TL’den 602,4843 TL’ye 
yükseltilmiş, 

▪ 2208.20 GTİP’te yer alan Üzüm şarabı veya üzüm cibresinin damıtılması yolu ile elde edilen alkollü 
içkilerin vergi oranı %275,6’dan %0’a düşürülmüş, Asgari Maktu Vergi Tutarı ise 197,5242 TL’den 
602,4843 TL’ye yükseltilmiş, 

▪ 2208.50 GTİP’te yer alan Cin ve Genevanın ve 2208.60 GTİP’te yer alan Votka (2208.60.91.00.00, 
2208.60.99.00.00 hariç)’nın vergi oranı %275,6’dan %0’a düşürülmüş, Asgari Maktu Vergi Tutarı ise 
175,6630 TL’den 602,4843 TL’ye yükseltilmiş, 

▪ 2208.60.91.00.00 GTİP’te yer alan Muhtevası 2 litreyi geçmeyen kaplarda olanlar (Alkol derecesi 
hacim itibariyle % 45.4'den fazla olanlar) ile 2208.60.99.00.00 GTİP’te yer alan Muhtevası 2 litreyi 
geçen kaplarda olanlar (Alkol derecesi hacim itibariyle % 45,4'den fazla olanlar)’ın  vergi 
oranı %275,6’dan %0’a düşürülmüş, Asgari Maktu Vergi Tutarı ise 197,5242 TL’den 602,4843 TL’ye 
yükseltilmiş, 

▪ 2208.70 GTİP’te yer alan Likörler ile 2208.90 GTİP’te yer alan Diğerleri (2208.90.48.00.11, 
2208.90.71.00.11 hariç)’nin vergi oranı %275,6’dan %0’a düşürülmüş, Asgari Maktu Vergi Tutarı ise 
197,5242 TL’den 602,4843 TL’ye yükseltilmiş, 

▪ 2208.90.48.00.11 GTİP’te yer alan Rakı (Muhtevası 2 litreyi geçmeyen kaplarda olanlar) ile 
2208.90.71.00.11 GTİP’te yer alan Rakı (Muhtevası 2 litreyi geçen kaplarda olanlar)’nın vergi 
oranı %275,6’dan %0’a düşürülmüş, Asgari Maktu Vergi Tutarı ise 171,2723 TL’den 602,4843 TL’ye 
yükseltilmiş, 

(B) cetvelinde ise; 

▪ 2402.10.00.00.11 GTİP’te yer alan Tütün içeren purolar, 2402.10.00.00.12 GTİP’te yer alan Uçları açık 
purolar ve 2402.10.00.00.19 GTİP’te yer alan Sigarilloların vergi oranı %65,25’ten %45’e düşürülmüş, 
Asgari Maktu Vergi Tutarı 0,2429 TL’den 0,7110 TL’ye yükseltilmiş ayrıca Maktu Vergi Tutarı 0,9596 TL 
olarak belirlenmiş, 

▪ 2402.20 GTİP’te yer alan Tütün içeren sigaralar vergi oranı %65,25’ten %63’e düşürülmüş, Asgari 
Maktu Vergi Tutarı 0,2429 TL’den 0,7916 TL’ya yükseltilmiş ayrıca Maktu Vergi Tutarı 0,7865TL olarak 
belirlenmiş, 

▪ 2402.90.00.00.00 GTİP’te yer alan Tütün yerine geçen maddelerden yapılmış purolar, uçları açık 
purolar ve sigarillolar için vergi oranı %65,25’ten %45’e düşürülmüş, Asgari Maktu Vergi Tutarı 0,2429 
TL’den 0,7110 TL’ye yükseltilmiş ayrıca Maktu Vergi Tutarı 0,9506 olarak belirlenmiş, Tütün yerine 
geçen maddelerden yapılmış sigaralar için ise vergi oranı %65,25’ten %63’e düşürülmüş, Asgari Maktu 
Vergi Tutarı 0,2429 TL’den 0,7916 TL’ye yükseltilmiş ayrıca Maktu Vergi Tutarı 0,7865 TL olarak 
belirlenmiş, 
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▪ 24.03 pozisyonunda yer alan Diğer mamul tütün ve mamul tütün yerine geçen maddeler; 
"homojenize" veya yeniden tertip edilmiş tütün; tütün hülasa ve esansları (2403.11.00.00.00, 
2403.19.10.00.19, 2403.19.90.00.19, 2403.91.00.00.00, 2403.99.10.00.00, 2403.99.90.00.00 hariç) 
için vergi oranı %65,25’ten %63’e düşürülmüş, Asgari Maktu Vergi Tutarı 0,2429 TL’den 0,7916 TL’ye 
yükseltilmiş ayrıca Maktu Vergi Tutarı 0,7865 TL olarak belirlenmiş, 

▪ 2403.11.00.00.00 GTİP’te yer alan Bu faslın 1 nolu alt pozisyon notunda belirtilen nargile tütünlerinin 
vergi oranı %65,25’ten %63’e düşürülmüş, Asgari Maktu Vergi Tutarı 0,2429 TL’den 0,1595 TL’ye 
düşürülmüş ayrıca Maktu Vergi Tutarı 0,9207 TL olarak belirlenmiş, 

▪ 2403.19.10.00.19 GTİP’te yer alan Diğerleri (Net muhtevası 500 gr.ı geçmeyen ambalajlarda olanlar) 
ile 2403.19.90.00.19 GTİP’te yer alan Diğerleri (Net muhtevası 500 gr.ı geçen ambalajlarda olanlar) 
için vergi oranı %65,25’ten %55’e düşürülmüş, Asgari Maktu Vergi Tutarı 0,2429 TL’den 0,1013 TL’ye 
düşürülmüş ayrıca Maktu Vergi Tutarı 0,9207 TL olarak belirlenmiş, 

▪ 2403.99.10.00.00 GTİP’te yer alan Enfiye ve çiğnemeye mahsus tütünler için vergi 
oranı %65,25’ten %63’e düşürülmüş, Asgari Maktu Vergi Tutarı 0,2429 TL’den 0,7916 TL’ye yükseltilmiş 
ayrıca Maktu Vergi Tutarı 0,7865 TL olarak belirlenmiş, 

▪ 4813.10.00.80.00 GTİP’te yer alan Diğerleri (Makaron) için vergi oranı %65,25’ten %0’a düşürülmüş, 
Asgari Maktu Vergi Tutarı 0,0994 TL’den 0,1093 TL’ye yükseltilmiştir. 

2-  Şeker İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 5615) ile; 

▪ 1701 GTP’te yer alan Kamış veya pancar şekeri tanımlı ürün için dönem sonu 15.10.2022 olmak üzere 
400.000 ton Tarife Kontenjanı açılmıştır.  

▪ Belirlenen tarife kontenjanı çerçevesinde yapılacak ithalatta gümrük vergisi "0” olarak ve varsa ek mali 
yükümlülükler “0” olarak uygulanacaktır. Karar kapsamında düzenlenen ithal lisansları yukarıda 
belirtildiği üzere 15.10.2022 tarihine kadar geçerli olacaktır. 

Şeker İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin Tebliğ yayınlanarak 5615 sayılı Karar’ın 
uygulaması düzenlenmiştir. Buna göre; 

▪ Şeker İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar uyarınca 17.01 GTP’de sınıflandırılan 
şeker ithalatında açılan tarife kontenjanı, C şekeri tahsisat belgesi sahibi firmalar öncelikli olmak üzere, 
söz konusu ürünü şekerli mamul üretiminde hammadde olarak kullanan sanayici firmalara 
dağıtılacaktır,  

▪ Tarife kontenjanı taleplerine ilişkin başvuruların, 27.05.2022 tarihinden itibaren 10 gün içerisinde, 
bakanlığın web sitesinden “E-İşlemler” bölümünde elektronik imza ile yapılacaktır. 
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